信阳和报

央行今年首次加息

策划:赵建 责编:张玲 审读:段黎明 照排:孟缘

邮箱:xyribao1225@163.com 电话:13937672782

上调人民币存贷款基准利率0.25个百分点

中国人民银行8日晚间宣布,自9日起上 时加息旨在管理通胀预期、防止通胀恶化。 调金融机构一年期存贷款基准利率0.25个 百分点,其他各档次存贷款基准利率相应调

期贷款利率达到6.06%。五年期存款利率达 到5%,五年以上贷款利率为6.60%。这是央 行今年以来首次上调利率,也是2010年以来 第三次上调利率。央行曾于去年10月份和12 月份两次上调利率。

人民币存款准备金率0.5个百分点。专家表 示,新春伊始央行加息,印证了此前各方预 期的一季度"二率齐动"的政策预期。目前, 通胀依然是我国经济中的首要问题,央行此 半年的通胀压力。

分析人士认为,央行选择在农历新年刚 过这一节点上加息,旨在应对当前不容忽视

国家统计局数据显示, 去年四季度CPI 涨幅明显抬头,其中11月份同比上涨超过 5%,创出两年多来新高,为应对通胀压力, 去年四季度央行曾两次加息。

"考虑到春节因素及近期南方部分省份 低温冰冻天气影响冬菜生产和运输,1月份 1月20日起,央行上调存款类金融机构 CPI同比增幅会比2010年12月份再次加快。" 专家连平认为,粮食等农产品价格上涨、劳 动力与资源品价格上行、国内流动性依旧宽 裕、国际大宗商品价格上涨等因素将推高上

中国人民银行日前发布的《四季度中国 货币政策执行报告》也警示称,流动性因素、 结构性因素与通胀预期可能相互交织影响, 将加剧今年的通货膨胀压力。

此次加息后,居民三年期存款利率达 4.5%,五年期存款利率达5%,分别较此前提 升0.35个百分点和0.45个百分点。专家指出, 存款利率的提升,有利于保护储户利益,一 定程度上可减轻社会通胀预期。

算上此次加息,在不到5个月时间里,我 国央行已连续三次加息,对此分析人士指 出,与一些新兴市场国家相同,我国当前已

稳定物价是一国央行的职责所在,而 上调利率又是控物价最直接的调控手段。

随着物价上扬风险的逐渐加大,目前我国 已逐步进入加息周期。过去一段时间以来, 全球主要经济体货币政策出现分化:一方 面,发达经济体仍坚守低利率货币政策;另 一方面,一些新兴市场国家纷纷上调银行 利率,印度、巴西、南非等国家中央银行为 应对日益严重的通胀压力,就曾多次宣布

中国央行行长周小川日前接受新华社 记者采访时也指出,央行将把稳定价格总水 平放在更加突出的位置。在货币工具使用方 面,将继续运用利率、存款准备金率、公开市 场操作等价格和数量工具。

"从经济增速、物价水平和利率水平的 匹配程度看,当前的利率水平是比较低的, 未来不排除继续加息的可能。"不过连平认 为,由于连续加息会增加企业运行的成本, 也会给银行和房地产市场带来一定风险,因 此多次大幅加息的可能性并不大。如何处理 好保持经济平稳较快发展、调整经济结构、 管理通胀预期三者间的关系,将时刻考验货 币当局的调控智慧。

(王 宇)

日前,建行 信阳分行2011年 度新春年会在信 阳师院音乐厅隆

重举行。本次年

会特邀河南省地

灵、工会主席高

明、地调三队九

州丰园总会计师

李照军参加。年

会同时表彰了该

行2010年度涌现

出来的先进单位

和先进个人。图 为建行信阳分行

年会现场。

【理财提醒】

作为代理方有没有责任?

"法律上可以追究三方的 责任——银行、销售人员和保 险公司",熊勇说,但实际上保 险公司希望银行继续销售其产 品,因而受制于银行,且银行与 保险公司在签代理协议之前有 约定,如果有问题由保险公司 "全额买单"。保险消费者碰到 这种纠纷大多维权较难,因为 他们在保险合同上也签了字, 也要承担部分责任。但一般而 言,没有多少客户在签合同时 会仔细看条款,所以碰到这种 情况,监管部门一般"各打五十 大板"或建议消费者起诉。建议 消费者维权时可以保留相关的 宣传材料作为证据。

二、银保产品适合什么人群?

熊勇介绍,目前银保产品 都以分红险为主,传统的银保 产品如投连险、万能险已比较 少。他建议,一般有现金流、财

17%。分红产品来源有一块是 保险公司的投资能力和投资盈 余,随着保险资金扩大,不排除 分红有更好的收益, 在分红基 础上再派发红利。经济不宽裕 的家庭应该以买保障为主,以 小博大,比如意外险、定期寿险 等消费型的保险产品。

三、在购买银保产品时应

银保产品,顾名思义就是在 银行里面销售的一种保险公司 产品。但是不少消费者把银保产 品等同于银行的理财产品,只看 重其收益率等理财指标。所以 说,银保产品只是放在银行里销 售的保险产品,并不是银行的理 财产品。省内保险权威人士提 醒,消费者在购买时要注意产品 是否是自己需要的,自己是否有 持续交费能力,搞清保险产品的 责任。保险是有风险保障功能的, 不同于其他金融产品,简单地 用"收益率"来比较是不全面的。 消费者签合同前要看清条款、风 险提示、产品特点等,保险公司电 话回访时若不想买了,还有机会 可以协商。最关键的是保险合 同签过后还有"十天犹豫期",消 代,不排除未来还会加息,也不 费者可以利用这个规定保护自

务稳健的家庭, 不妨购买一些 分红险产品用于理财及保障, 可以拿出家庭资金的10%~ 20%买分红险。首先,每个家庭 都有消费冲动,分红险是返还 型的;其次,现在是低利率时 排除提高2.5%保险预定利率, 己的权益。 中国人寿"福禄双喜"

本报讯(记者 徐靖)凭借强 大的品牌支撑、突出的产品优势及 良好的销售业绩,中国人寿"福禄双 喜"在北京上市一年后,再次获得社 会公众和新闻媒体的高度认可,在 近日揭晓的"金保单"2010北京保险 行业年度评选活动中,蝉联"年度十 佳保险产品"大奖。

"金保单"评选活动由《新京报》 等多家知名媒体联合举办,针对当 前人们对保险产品的了解及需求, 旨在利用媒体的社会影响力和公信 力,促进公众与保险业的良性互动 和相互理解。本次评选活动历时两 个半月,评选范围涉及2010年度在 北京经营的所有内、外资保险公司, 通过受众投票、企业测评、专家点评 以及企业负责人评测四种方式搜集

经过专家、学者和读者的客观 评选,"福禄双喜"在各家公司近50 款"拳头"产品中再次显露优势,蝉 联"年度十佳保险产品"大奖。

"福禄双喜"具有四大特点:一 是高返还,即被保险人于75岁之前 每两年即可领取到基本保险金额的 10%; 二是保障金,包括生存保险 金、身故保险金、满期保险金给付和 保单借款,让人无后顾无忧;三是满 期还本,75岁返还满期保险金,可以 轻松养老;四是享受分红,可以充分 分享中国人寿作为"世界500强企 业"的经营利润。

据中国人寿北京分公司相关 负责人介绍,"福禄双喜"在北京上 市头一季度销售额就突破2亿元。 对于越来越需要全面保障的现代 人来说,"福禄双喜"可以作为家庭

理财、保障、养老、教育规划的重要 组成部分。对于年轻人来说,年轻 时收入高,但退休后收入锐减,为 安享晚年生活,年轻时需及早打 算,购买这一产品可以为晚年生活 预留一笔储蓄金。而对于有一定学 历、收入稳定的中年人,购买该产 品既可作为自己的养老保障,也可 以留作给子女的遗产。对于生活富 足稳定的老年人,将关爱年金用作 给第三代的压岁钱也是一种不错

"福禄双喜"是中国人寿成立60 周年之际重磅推出的一款回馈新老 客户的分红险产品。早在2000年, 中国人寿在业内推出首款分红险 产品,就得到了广大客户的欢迎和 肯定,引领了我国寿险业的产品创 新。如今,分红险已逐渐成为我国 寿险业发展的主力军和第一大类 险种。数据显示,从2000年到2009 年,中国人寿10年来分红险保费收 人的年均增幅达126.57%,10年间, 累计实现分红险保费收入达到 10591.38亿元。



【信贷新闻】

显示, 去年银行理财产品的发 行规模已经高达7万亿元,增长 比较明显。不过,受银信合作新 规等措施影响,信贷类理财产 品发行数量出现大幅下降。业 银监会出台新的银信合作措施 内人士认为,从今年的情况看, 这一趋势仍将延续。该类产品 发行数量的萎缩意味着通过理 财产品转移信贷规模的操作空 间正变得愈来愈小, 此举将对 银行的信贷扩张带来影响。

银行理财产品发行规模曾 在2010年增长强劲。据普益财 富统计,2010年度共有102家商 业银行发行理财产品10591款, 同比增幅超过40%;发行规模 预估可达7.05万亿元,同比增 幅同样高达30%。

数据还显示,在产品收益 能力方面,国有大行要普遍逊 色于股份制银行以及外资银 行,四大行均未进入收益能力 排名前十。其中,恒生银行稳居 收益能力排行榜首,而光大银行 以及招商银行的排名则有下滑。

值得关注的是,受银信合 作新规等措施影响,2010年信 施效力的做法肯定要予以严格 贷类理财产品发行数量大幅下

来自相关机构的统计数据 降。普益财富统计显示:2010年 信贷类产品发行1702款,占比 为16.09%,其中上半年信贷类 产品发行了1293款,占全年信 贷类产品的75.97%。不过,自 之后,该类产品规模开始大幅 下降,从上半年的月均超过200 款下降至10余款,而下半年共 计只发行了409款产品。与此相 对应,人民币债券和外币债券 类产品发行量达5653款,占比 为53.43%。

有市场人士认为,尽管信 贷类理财产品由于具有"收益 高、风险低"等优势,在市场需 求和产品发行等方面均占据举 足轻重的地位,但在信托公司 的融资类银信合作产品余额比 例未降至规范要求时,该类产

品发行很难回暖。 专业人士认为,对于今年 的货币政策而言,最重要的是 要形成合力,尤其是在央行与 银监会的政策配合方面。从这 个角度而言,对于一些银行通 过各种手段来变相抵制调控措 (张广明)

保障,让您的晚年生活充满尊严。

出生30天以上、64周岁以下,身体健康者均 可作为被保险人,由本人或对其具有保险利益的 人作为投保人向本公司投保本保险。

保险的缴费方式有:一次性交、5年交、10年 交、20年交。

国寿福禄满堂养老年金保险(分红型)为您

提供养老年金、红利、累积生息、保证领取、意外

养老金领取类型有:

平准年金。按合同载明的领取金额给付养 老金直至约定期限届满合同终止。

增额年金。首年按合同载明的领取金额,从 一个年度起以后每年给付标准的5%增加,直 至约定领取期满。

老年金的领取方式及开始领取日

养老年金的领取方式分为年领和月领两

养老年金开始领取年龄分为50周岁、55周

国寿福禄满堂养老年金保险(分红型)

养老保险 分红保险 年金保险

岁、60周岁和65周岁四种,投保人在投保时可选 生息,坐享投资成果。 择其中一种作为本合同的养老年金开始领取年 龄。养老年金的开始领取年龄一经确定,在本合 同的保险期间内不得变更。养老年金开始领取 日为本合同约定的养老年金开始领取年龄的年

生效对应日。 产品特点

人贏得未来的幸福。

领取灵活: 可选择50周岁、55周岁、60周岁、 65周岁开始领取养老金,满足不同养老需求。

长期受益:保证至少领取20年,最长可以领

年年分红:红利分配至保险合同终止,累积 止;被保险人在本合同约定的养老年金开始领

保单借款:如需流动资金,可凭保单按条款

投保案例:金先生,30岁,投保国寿福禄满 堂养老年金保险,每年缴纳保费12000元,选择 10年交费,其保险利益如下:

1. 养老年金: 金先生生存至60周岁生效对应 养老储备:及早进行养老规划,用现在的投 日:每年领取养老金11712元至80岁,且保证领

> 2.身故保险金:被保险人在本合同约定的 养老年金开始领取日前因疾病身故,本公司按 所交保险费(不计利息)与现金价值两项金额 中的较大者给付疾病身故保险金,本合同终

取日前因意外伤害身故,本公司按所交保险费 (不计利息)的200%与现金价值两项金额中的较 大者给付意外伤害身故保险金,本合同终止。

张先生现年30岁,为自己投保国寿福禄满 堂养老年金保险(分红型),年交保费12000元, 交费期10年,约定60岁开始领取养老金,可以享 受以下权益:

1.每年领取养老金是11712元(保证的),至

2.年年有分红至80岁。 3.还有相应的人身保障。



财经新闻工作部

主任: 赵建

电话: 6258818 13937672782

邮箱: xyribao1225@163.com

政迎广大读者赐稿/



中心作为信阳市金融系统首家高端客户服务场所,专门 为区域AUM300万元以上个人高端客户提供专业化、个 性化、高质量、深层次的综合理财服务。该管理中心的开 业,标志着该行在个人理财与财富管理服务方面又迈上

李 剑 孟 然 摄

加息不影响长期的理财行为

"又加息了,一年期利率进入3 时代,房奴压力又增加了。"市民李 先生看到这个消息有点意外。春节 还没过完,央行就宣布加息,这是 2010年以来第三次上调利率。连续 加息对我们的生活有什么影响,是 否需要提前还贷,如何打理自己的 钱财?近期,笔者采访了信阳建行国 际金融理财师付红玲。

笔者:对于央行的此次加息,你 认为会产生什么影响?

付红玲:经过3次加息,5年以上 贷款利率已经从2010年首次加息前 的5.94%上升到如今的6.60%。以 100万元20年的住房贷款为例,经过 3次加息,等额本息还款月供增加了 384.98 元, 还款总额累积增加 92395.54元。如果是第二套房贷,贷 款利率还要在基准利率的基础上上 浮10%, 那么加息和利率上浮带来 的月供增加将更加明显。在连续的 政策调控下,有可能引发一线城市 房价在下半年迎来拐点。在这种市 场预期下,建议有多套住房的市民 考虑将部分住房及时变现,从而避 免房价和资金成本的双重压力。

笔者:有很多市民关心是否需 要提前归还贷款,你是怎么看的?

付红玲:2010年央行加息后,提 前还贷人数明显增加。不过,我认为

去年年底没有提前还贷的客户,现 在就没有必要急于提前还款。因为 银行的贷款利率是每年年初调整一 次,对于存量房贷来说,新的利率要 等2012年1月1日开始执行, 月供增 加还有10个多月的缓冲期。建议购 房者根据自身资金情况选择是否提 前还贷。如果购房者手里有闲钱,并 且资金投资收益低于贷款利率,提 前还贷是划算的做法。

笔者:2011年,我们应该怎样打 理自己的"钱袋子"?

付红玲:从央行3次加息,以及 央票的重启等举动来看,中国已经 进入加息周期。在加息周期中,选择 中短期理财产品能较好抵御利率上 调风险。比如货币型基金,由于加息 引发资金成本的升高,会带来货币 型基金的更多机会。还有近日建行 热售的乾元产品,该产品投资于优 良企业的短期并购融资项目,风险 较小,期限短,预期年化收益达到 6.8%,远高于现有的长期存款利率 同时,基金定投依旧是长期投资的不 二选择,建议有条件的客户最近可以 考虑加大定投的力度。而对于不擅理 财、也不爱激进投资的保守型客户人 群,银保万能险是比较好的选择。由 于银保万能险的结算利率是随着央 行加息水涨船高的, 所以相对于楼 市、股市等受加息负面影响的资产来 说,是个不错的选择。



理财收益高、灵活、安全

安全保障:(1)通过到房 产局等政府部门办理它项权 证,将合法有效和实实在在双 倍以上价值的还款抵押物掌 握在出资人手里;(2) 在借款 方不能偿还本息时担保公司 代为偿还;(3)整个操作过程 合法合规;(4)河南嘉信是一

个实力强、管理规范、信誉好 的担保公司,在河南同行业综 合实力排在前十名;(5)公司 以稳健求发展,从来不做有风 险的信用融资担保;(6)河南 嘉信运行三年,信阳分公司运 行一年来,实现了理财业务的 零风险,零逾期。

公司地址:信阳市贸易广 场金色水岸107号

话:0376-6689622